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In den Jahren 2004, 2006, 2009, 2012 und im Jahr 2015 wurde im Rahmen der Eurobaromter - Umfrage der Europäischen Kom-
mission die Lebensquslität in europäischen Städten erhoben. Für die Umfrage 2015 wurden 40.798 Personen in 83 Städten  
(darunter die  4 Großstadt-Regionen „Großraum Paris“, „Großraum Lissabon“, „Großraum Athen“ und „Großraum Manchester“) erhoben. Pro 
Stadt wurden ca 500 Personen zwischen 21. Mai und 9. Juni 2015 telefonisch befragt.

Die Eurobarometer-Umfrage der Europäischen Kommission 2015

der Bereich Öffentlicher Verkehr

Fragestellung Französisch:
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) du transports publics, 
par exemple le bus, le tramway ou le métro à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with Public transport, for 
example the bus, tram or metro in [CITY NAME]?

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 97% 95% 1 1 + 2% + 0
Wien 95% 88% 2 6 + 7% + 4
Helsinki 93% 89% 3 3 + 4% + 0
Graz 79% 68% 30 47 + 11% + 17
Napoli 33% 23% 85 86 + 10% + 1
Roma 30% 32% 86 85 - 2% - 1
Palermo 14% 14% 87 87 + 0% + 0
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der Bereich Gesundheitswesen
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) du services de santé, 
les médecins et les hôpitaux à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with health care services, 
doctors and hospitals in [CITY NAME]? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 97% 94% 1 2 + 3% + 1
Antwerpen 93% 93% 2 3 + 0% + 1
Groningen 93% 95% 3 1 - 2% - 2
Graz 93% 92% 4 6 + 1% + 2
Athina 33% 27% 85 87 + 6% + 2
Athens surr. 32% 28% 86 85 + 4% - 1
Greater Athens 32% 28% 87 86 + 4% - 1

der Bereich Sporteinrichtungen
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) des installations 
sportives comme les terrains et salles de sport à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with sports facilities such as 
sport fields and indoor sport halls in [CITY NAME]?

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oulu 85% 87% 1 1 - 2% + 0
Antwerpen 84% 77% 2 13 + 7% + 11
Helsinki 84% 84% 3 3 + 0% + 0
Graz 63% 59% 52 57 + 4% + 5
Athina 34% 29% 85 87 + 5% + 2
Napoli 31% 34% 86 84 - 3% - 2
Palermo 27% 34% 87 85 - 7% - 2

85
%

84
%

84
%

63
%

34
%

31
%

27
%

87
%

77
%

84
%

59
%

29
%

34
%

34
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Oulu Antwerpen Helsinki Graz Athina Napoli Palermo

zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012

97
%

93
%

93
%

93
%

33
%

32
%

32
%

94
%

93
%

95
%

92
%

27
%

28
%

28
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Zurich Antwerpen Groningen Graz Athina Athens surr. Greater Athens

zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012



Qual i ty  of  L i fe  in  European Cit ies

5 

der Bereich Kultureinrichtungen
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) d‘espaces culturels 
comme les salles de concert, les théâtres, les musées et les bibliothèquesà [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with cultural facilities such as 
concert halls, theatres, museums and libraries in [CITY NAME]? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Wien 97% 96% 1 1 + 1% + 0
Zurich 95% 94% 2 4 + 1% + 2
Helsinki 94% 95% 3 2 - 1% - 1
Graz 93% 95% 5 3 - 2% - 2
Diyarbakir 55% 51% 85 86 + 4% + 1
Irakleio 53% 54% 86 84 - 1% - 2
Valletta 34% 37% 87 87 - 3% + 0

der Bereich Straßen- und Gebäudezustand
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) d‘état des rues et 
des bâtiments dans votre quartier à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the state of the streets 
and buildings in your neighborhoodin [CITY NAME]?

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 93% 92% 1 1 + 1% + 0
Stockholm 90% 89% 2 4 + 1% + 2
Luxembourg 89% 89% 3 5 + 0% + 2
Graz 86% 83% 8 10 + 3% + 2
Napoli 22% 22% 85 87 + 0% + 2
Palermo 22% 32% 86 83 - 10% - 3
Roma 20% 27% 87 86 - 7% - 1
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der Bereich öffentliche Plätze
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) des espaces publics 
comme les marchés, les squares, les zones piétonnes à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with public spaces such as 
markets, squares, pedestrian areas in [CITY NAME]? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Rotterdam 93% 83% 1 25 + 10% + 24
Oviedo 92% 92% 2 2 + 0% + 0
Malmo 92% 91% 3 3 + 1% + 0
Graz 89% 86% 8 18 + 3% + 10
Palermo 42% 39% 85 86 + 3% + 1
Valletta 41% 42% 86 85 - 1% - 1
Athina 36% 32% 87 87 + 4% + 0

der Bereich Grünraum
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) des espaces verts 
comme les parcs et les jardins à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with green spaces such as 
parks and gardens  in [CITY NAME]?

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Malmo 97% 94% 1 2 + 3% + 1
Munchen 95% 95% 2 1 + 0% - 1
Bialystok 95% 93% 3 4 + 2% + 1
Graz 80% 83% 55 35 - 3% - 20
Athina 30% 22% 85 87 + 8% + 2
Irakleio 30% 38% 86 84 - 8% - 2
Napoli 30% 28% 87 86 + 2% - 1
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der Bereich Nahversorgung
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de la présence de 
commerces de proximité sà [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the availability of retail 
shops in [CITY NAME]? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Vilnius 95% 93% 1 4 + 2% + 3
Gdansk 95% 91% 2 12 + 4% + 10
Krakow 95% 95% 3 2 + 0% - 1
Graz 83% 81% 53 63 + 2% + 10
Greater Lisbon 71% 66% 85 85 + 5% + 0
Reykjavik 70% 72% 86 82 - 2% - 4
Madrid 59% 66% 87 86 - 7% - 1

der Bereich Bildungseinrichtungen
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de chacun des 
éléments suivants à [NOM DE VILLE]? - Les écoles et autres établissement d'éducation  
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with each of the following 
issues in [CITY NAME]? - Schools and other educational facilities

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Rennes 88% 87% 1 5 + 1% + 4
Groningen 88% 89% 2 1 - 1% - 1
Braga 87% 89% 3 2 - 2% - 1
Graz 84% 88% 8 3 - 4% - 5
Sofia 47% 46% 85 83 + 1% - 2
Istanbul 44% 53% 86 77 - 9% - 9
Palermo 43% 45% 87 84 - 2% - 3
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der Bereich Luftqualität
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de la qualité de l‘air 
à [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the quality of the air in 
[CITY NAME]? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Rostock 94% 95% 1 1 - 1% + 0
Groningen 92% 90% 2 2 + 2% + 0
Bialystok 92% 89% 3 4 + 3% + 1
Graz 46% 29% 69 80 + 17% + 11
Ostrava 23% 6% 85 87 + 17% + 2
Bucuresti 22% 17% 86 86 + 5% + 0
Krakow 16% 18% 87 85 - 2% - 2

der Bereich Lärmniveau
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) du niveau de bruit à 
[NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the noise level in [CITY 
NAME]?

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oulu 88% 85% 1 2 + 3% + 1
Aalborg 87% 85% 2 3 + 2% + 1
Newcastle 87% 88% 3 1 - 1% - 2
Graz 74% 71% 31 31 + 3% + 0
Palermo 33% 34% 85 82 - 1% - 3
Bucuresti 31% 27% 86 87 + 4% + 1
Istanbul 28% 32% 87 85 - 4% - 2
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der Bereich Sauberkeit
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) d‘espaces culturels 
comme les salles de concert, les théâtres, les musées et les bibliothèquesà [NOM DE VILLE]?
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with cultural facilities such as 
concert halls, theatres, museums and libraries in [CITY NAME]? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oviedo 95% 95% 1 1 + 0% + 0
Luxembourg 95% 92% 2 2 + 3% + 0
Zurich 92% 89% 3 4 + 3% + 1
Graz 83% 71% 11 24 + 12% + 13
Napoli 22% 22% 85 85 + 0% + 0
Roma 9% 25% 86 83 - 16% - 3
Palermo 7% 11% 87 87 - 4% + 0

der Bereich „Ich bin zufrieden mit dem Leben in der Stadt“
Fragestellung Französisch: 
Je suis satisfait(e) de vivre à [NOM DE VILLE].   - Je suis très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) 
Fragestellung Englisch: 
I am satisfied to live in [CITY NAME].  - I strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oslo 99% 97% 1 3 + 2% + 2
Zurich 99% 97% 2 4 + 2% + 2
Aalborg 98% 99% 3 1 - 1% - 2
Graz 96% 96% 18 13 + 0% - 5
Athina 67% 52% 85 87 + 15% + 2
Palermo 67% 71% 86 83 - 4% - 3
Istanbul 65% 79% 87 80 - 14% - 7
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der Bereich „Arbeitsplatz“
Fragestellung Französisch: 
Il est facile de trouver du travail à [NOM DE VILLE] 

Fragestellung Englisch: 
It is easy to find a job in [CITY NAME]

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Praha 72% 63% 1 2 + 9% + 1
Cluj Napoca 67% 42% 2 21 + 25% + 19
Munchen 62% 58% 3 3 + 4% + 0
Graz 45% 47% 24 12 - 2% - 12
Torino 9% 7% 85 78 + 2% - 7
Napoli 5% 2% 86 86 + 3% + 0
Palermo 3% 1% 87 87 + 2% + 0

der Bereich „Fremde sind gut für die Stadt“
Fragestellung Französisch: 
La présence d’étrangers est bénéfique pour [NOM DE VILLE] 

Fragestellung Englisch: 
The presence of foreigners is good for [CITY NAME]

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Cluj Napoca 91% 91% 1 1 + 0% + 0
Kobenhavn 90% 89% 2 2 + 1% + 0
Dublin 89% 80% 3 24 + 9% + 21
Graz 74% 66% 44 61 + 8% + 17
Athina 41% 26% 85 86 + 15% + 1
Athens surr. 41% 27% 86 85 + 14% - 1
Greater Athens 41% 26% 87 87 + 15% + 0
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der Bereich „Integration von Fremden“
Fragestellung Französisch: 
Les étrangers qui vivent à [NOM DE LA VILLE] sont bien intégrés. 

Fragestellung Englisch: 
Foreigners who live in [CITY NAME] are well integrated.

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zagreb 77% 68% 1 7 + 9% + 6
Cluj Napoca 73% 76% 2 1 - 3% - 1
Groningen 72% 71% 3 5 + 1% + 2
Graz 51% 42% 48 73 + 9% + 25
Athens surr. 22% 17% 85 85 + 5% + 0
Greater Athens 21% 15% 86 86 + 6% + 0
Athina 20% 14% 87 87 + 6% + 0

der Bereich „Wohnmöglichkeit zu angemenssenem Preis“
Fragestellung Französisch: 
Il est facile de trouver un bon logement à un prix raisonnable à [NOM DE VILLE]

Fragestellung Englisch: 
It is easy to find good housing at a reasonable price in [CITY NAME]

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oulu 71% 65% 1 1 + 6% + 0
Braga 64% 65% 2 2 - 1% + 0
Athina 62% 61% 3 9 + 1% + 6
Graz 20% 20% 63 63 + 0% + 0
Geneva 5% 3% 85 87 + 2% + 2
Paris 4% 4% 86 85 + 0% - 1
Munchen 3% 4% 87 86 - 1% - 1
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der Bereich „Die Verwaltung hilft effizient“
Fragestellung Französisch: 
Les services administratifs de [NOM DE LA VILLE] aident les gens de manière efficace. 

Fragestellung Englisch: 
The administrative services of [CITY NAME] help people efficiently.

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Luxembourg 80% 77% 1 1 + 3% + 0
Zurich 78% 72% 2 2 + 6% + 0
Belfast 71% 70% 3 6 + 1% + 3
Graz 67% 71% 8 5 - 4% - 3
Roma 27% 21% 85 85 + 6% + 0
Napoli 22% 19% 86 86 + 3% + 0
Palermo 19% 17% 87 87 + 2% + 0

der Bereich „Sicherheit in der Stadt“
Fragestellung Französisch: 
Je me sens en sécurité à [NOM DE LA VILLE] 

Fragestellung Englisch: 
I feel safe in [CITY NAME]

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 97% 94% 1 3 + 3% + 2
Aalborg 96% 95% 2 2 + 1% + 0
Munchen 96% 96% 3 1 + 0% - 2
Graz 92% 87% 11 15 + 5% + 4
Athina 38% 19% 85 87 + 19% + 2
Greater Athens 36% 22% 86 85 + 14% - 1
Athens surr. 35% 22% 87 86 + 13% - 1
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der Bereich „Sicherheit in meiner Nachbarschaft“
Fragestellung Französisch: 
Je me sens en sécurité dans mon quartier. 

Fragestellung Englisch: 
I feel safe in my neighborhood.

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Aalborg 98% 97% 1 1 + 1% + 0
Oslo 98% 94% 2 9 + 4% + 7
Zurich 98% 96% 3 3 + 2% + 0
Graz 95% 91% 11 15 + 4% + 4
Sofia 63% 60% 85 84 + 3% - 1
Roma 60% 67% 86 81 - 7% - 5
Athina 56% 37% 87 87 + 19% + 0

der Bereich „Kampf gegen den Klimawandel“
Fragestellung Französisch: 
[NOM DE VILLE] participe au combat contre le changement climatique (par exemple: efficacité énergétique, transports propres) 

Fragestellung Englisch: 
[CITY NAME] is committed to fight against climate change (e.g.: energy efficiency, green transport)

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Bordeaux 82% 81% 1 1 + 1% + 0
Strasbourg 81% 81% 2 2 + 0% + 0
Rennes 76% 72% 3 6 + 4% + 3
Graz 67% 54% 15 46 + 13% + 31
Riga 32% 34% 85 82 - 2% - 3
Bratislava 31% 33% 86 83 - 2% - 3
Madrid 30% 37% 87 79 - 7% - 8
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der Bereich „Vertrauen in Menschen“
Fragestellung Französisch: 
En général, on peut faire confiance à la plupart des gens à [NOM DE VILLE]. 

Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, most people in [CITY NAME] can be trusted.

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oulu 92% 91% 1 2 + 1% + 1
Aalborg 91% 92% 2 1 - 1% - 1
Reykjavik 90% 81% 3 9 + 9% + 6
Graz 87% 83% 6 7 + 4% + 1
Greater Athens 31% 23% 85 86 + 8% + 1
Athens surr. 30% 24% 86 85 + 6% - 1
Istanbul 26% 25% 87 84 + 1% - 3

der Bereich „Vertrauen in Menschen in der Nachbarschaft“
Fragestellung Französisch: 
En général, on peut faire confiance à la plupart des gens de mon quartier. 

Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, most people in my neighborhood can be trusted.

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oulu 95% 91% 1 6 + 4% + 5
Aalborg 94% 95% 2 1 - 1% - 1
Stockholm 94% 92% 3 3 + 2% + 0
Graz 92% 88% 6 13 + 4% + 7
Athina 56% 51% 85 86 + 5% + 1
Riga 56% 52% 86 85 + 4% - 1
Bucuresti 54% 46% 87 87 + 8% + 0
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der Bereich „Vertrauen in die öffentliche Verwaltung“
Fragestellung Französisch: 
En général, on peut faire confiance à l‘administration publique de [NOM DE VILLE]. 

Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, the public administration of [CITY NAME] can be trusted.

Stadt Zustimmung
%_2015

Zustimmung
%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 90% 87% 1 1 + 3% + 0
Luxembourg 87% 87% 2 2 + 0% + 0
Graz 83% 77% 3 6 + 6% + 3
Oslo 80% 72% 4 14 + 8% + 10
Palermo 27% 24% 85 87 + 3% + 2
Bratislava 27% 29% 86 85 - 2% - 1
Roma 26% 31% 87 83 - 5% - 4

der Bereich „eigene Arbeitssituation“
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) avec votre situation 
professionelle. 
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with your personal job 
situation.

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Graz 85% 75% 1 7 + 10% + 6
Zurich 83% 80% 2 2 + 3% + 0
Reykjavik 79% 75% 3 8 + 4% + 5
Wien 79% 73% 4 16 + 6% + 12
Athens surr. 45% 33% 85 87 + 12% + 2
Greater Athens 45% 34% 86 86 + 11% + 0
Miskolc 44% 43% 87 81 + 1% - 6
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der Bereich „ die Finanzsituation im Haushalt“
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de la situation finan-
cière de votre ménage? 
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the financial situation of 
your household? 

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 92% 89% 1 4 + 3% + 3
Aalborg 91% 91% 2 1 + 0% - 1
Oslo 91% 89% 3 5 + 2% + 2
Graz 86% 85% 13 10 + 1% - 3
Athens surr. 37% 29% 85 85 + 8% + 0
Greater Athens 36% 27% 86 86 + 9% + 0
Athina 33% 24% 87 87 + 9% + 0

der Bereich „Das Leben, das man führt“
Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de la vie que vous 
menez� 
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the life you lead.

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oslo 98% 96% 1 5 + 2% + 4
Zurich 98% 97% 2 1 + 1% - 1
Antwerpen 97% 91% 3 25 + 6% + 22
Graz 97% 95% 5 9 + 2% + 4
Athens surr. 62% 52% 85 85 + 10% + 0
Greater Athens 62% 50% 86 86 + 12% + 0
Athina 60% 45% 87 87 + 15% + 0
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Fragestellung Französisch: 
En général, veuillez me dire si vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) d‘endroit où vous 
vivez. 
Fragestellung Englisch: 
Generally speaking, please tell me if you are very satisfied, rather satisfied, rather unsatisfied or not at all satisfied with the place where you 
live.

Stadt zufrieden_%_2015 zufrieden_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Zurich 99% 97% 1 2 + 2% + 1
Aalborg 98% 97% 2 3 + 1% + 1
Oslo 98% 96% 3 10 + 2% + 7
Graz 96% 94% 15 19 + 2% + 4
Greater Athens 76% 72% 85 86 + 4% + 1
Palermo 76% 77% 86 84 - 1% - 2
Athina 63% 56% 87 87 + 7% + 0
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der Bereich „Der Ort, an dem man lebt“
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Das Thema Sicherheit

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Marseille 52% 59% 1 1 - 7% + 0
Liege 47% 49% 2 5 - 2% + 3
Rotterdam 44% 53% 3 3 - 9% + 0
Graz 21% 27% 70 60 - 6% - 10
Bialystok 16% 20% 85 81 - 4% - 4
Stockholm 14% 17% 86 86 - 3% + 0
Cluj Napoca 12% 19% 87 84 - 7% - 3
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Das Thema Luftverschmutzung

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Ostrava 76% 87% 1 1 - 11% + 0
Burgas 62% 57% 2 2 + 5% + 0
Krakow 60% 49% 3 5 + 11% + 2
Graz 54% 55% 5 3 - 1% - 2
Newcastle 7% 5% 85 87 + 2% + 2
Belfast 6% 8% 86 85 - 2% - 1
Bialystok 5% 7% 87 86 - 2% - 1
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Das Thema Lärm

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Praha 35% 33% 1 1 + 2% + 0
Valletta 28% 22% 2 2 + 6% + 0
Burgas 20% 17% 3 4 + 3% + 1
Graz 13% 12% 19 17 + 1%  - 2
Riga 2% 3% 85 84  - 1%  - 1
Malmo 2% 2% 86 87 + 0% + 1
Glasgow 2% 5% 87 79  - 3%  - 8

Das Thema Öffentlicher Verkehr

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Helsinki 49% 43% 1 1 + 6% + 0
Oslo 45% 42% 2 3 + 3% + 1
Istanbul 42% 35% 3 8 + 7% + 5
Graz 33% 35% 11 9  - 2%  - 2
Tallinn 8% 23% 85 56  - 15%  - 29
Ostrava 5% 5% 86 87 + 0% + 1
Burgas 4% 9% 87 86  - 5%  - 1

35
%

28
%

20
%

13
%

2% 2% 2%33
%

22
%

17
%

12
%

3% 2% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Praha Valletta Burgas Graz Riga Malmo Glasgow

wichtig_%_2015 wichtig_%_2012

49
%

45
%

42
%

33
%

8% 5% 4%

43
%

42
%

35
%

35
%

23
%

5% 9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Helsinki Oslo Istanbul Graz Tallinn Ostrava Burgas

wichtig_%_2015 wichtig_%_2012



Qual i ty  of  L i fe  in  European Cit ies

20

Das Thema Gesundheit

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Budapest 67% 45% 1 43 + 22% + 42
Reykjavik 66% 61% 2 11 + 5% + 9
Belfast 66% 61% 3 12 + 5% + 9
Graz 30% 27% 72 76 + 3% + 4
Munchen 21% 22% 85 83  - 1%  - 2
Praha 17% 14% 86 86 + 3% + 0
Ostrava 7% 10% 87 87  - 3% + 0

Das Thema Sozialbereich

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Leipzig 31% 26% 1 7 + 5% + 6
Vilnius 31% 24% 2 12 + 7% + 10
Groningen 31% 31% 3 2 + 0%  - 1
Graz 21% 21% 28 27 + 0%  - 1
Istanbul 11% 7% 85 86 + 4% + 1
Paris 10% 11% 86 83  - 1%  - 3
Krakow 10% 7% 87 87 + 3% + 0

67
%

66
% 66
%

30
%

21
%

17
%

7%

45
%

61
%

61
%

27
%

22
%

14
%

10
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Budapest Reykjavik Belfast Graz Munchen Praha Ostrava

wichtig_%_2015 wichtig_%_2012

31
%

31
% 31
%

21
%

11
%

10
%

10
%

26
%

24
%

31
%

21
%

7% 11
%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Leipzig Vilnius Groningen Graz Istanbul Paris Krakow

wichtig_%_2015 wichtig_%_2012



Qual i ty  of  L i fe  in  European Cit ies

21 

Das Thema Erziehung und Ausbildung

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Oulu 60% 55% 1 2 + 5% + 1
Wien 58% 55% 2 3 + 3% + 1
Belfast 58% 50% 3 12 + 8% + 9
Graz 50% 40% 12 41 + 10% + 29
Praha 13% 7% 85 86 + 6% + 1
Miskolc 11% 8% 86 85 + 3%  - 1
Ostrava 4% 5% 87 87  - 1% + 0

Das Thema Arbeitslosigkeit

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Napoli 73% 69% 1 3 + 4% + 2
Ostrava 71% 78% 2 2  - 7% + 0
Miskolc 70% 79% 3 1  - 9%  - 2
Graz 25% 24% 72 78 + 1% + 6
Reykjavik 15% 25% 85 77  - 10%  - 8
Munchen 14% 16% 86 85  - 2%  - 1
Valletta 5% 11% 87 87  - 6% + 0
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Das Thema Wohnraum

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Stockholm 61% 53% 1 3 + 8% + 2
Munchen 56% 52% 2 5 + 4% + 3
Paris 54% 55% 3 2  - 1%  - 1
Graz 26% 22% 36 42 + 4% + 6
Napoli 5% 8% 85 79  - 3%  - 6
Palermo 4% 5% 86 86  - 1% + 0
Burgas 3% 3% 87 87 + 0% + 0

Das Thema Infrastruktur

Stadt wichtig_%_2015 wichtig_%_2012 Rang_2015 Rang_2012 %_Entwicklung Rang_Entwicklung

Tallinn 52% 50% 1 1 + 2% + 0
Irakleio 50% 41% 2 4 + 9% + 2
Praha 49% 46% 3 3 + 3% + 0
Graz 15% 16% 67 54  - 1%  - 13
Greater Paris 8% 10% 85 80  - 2%  - 5
Madrid 7% 9% 86 85  - 2%  - 1
Malmo 7% 5% 87 87 + 2% + 0
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Statistische Zuordnungen nach Haushaltszusammensetzung
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Aalborg 31% 30% 28% 28% 3% 5%
Amsterdam 32% 35% 21% 22% 13% 11%
Ankara 6% 7% 14% 16% 4% 9%
Antalya 6% 10% 17% 12% 8% 9%
Antwerpen 22% 24% 21% 24% 9% 13%
Athens surr. 15% 12% 18% 14% 6% 8%
Athina 24% 16% 24% 15% 9% 9%
Barcelona 16% 15% 24% 28% 7% 9%
Belfast 28% 25% 24% 21% 9% 14%
Berlin 31% 30% 32% 32% 7% 6%
Bialystok 20% 13% 24% 22% 7% 4%
Bologna 22% 25% 30% 28% 3% 7%
Bordeaux 21% 25% 28% 28% 10% 11%
Braga 8% 11% 15% 15% 3% 6%
Bratislava 16% 13% 26% 24% 9% 13%
Brussel/ Bruxelles 23% 27% 13% 21% 14% 16%
Bucuresti 13% 13% 19% 27% 7% 6%
Budapest 26% 23% 28% 27% 7% 12%
Burgas 9% 9% 22% 21% 5% 4%
Cardiff 24% 22% 22% 25% 11% 11%
Cluj Napoca 9% 12% 18% 26% 5% 7%
Diyarbakir 3% 5% 5% 6% 4% 10%
Dortmund 28% 27% 30% 34% 5% 4%
Dublin 17% 20% 23% 19% 8% 12%
Essen 29% 31% 29% 33% 6% 3%
Gdansk 19% 14% 29% 23% 9% 7%
Geneva 21% 29% 20% 26% 8% 10%
Glasgow 35% 30% 21% 20% 9% 13%
Graz 26% 28% 31% 33% 3% 5%
Greater Athens 17% 13% 20% 14% 7% 9%
Greater Lisbon 15% 17% 27% 25% 6% 7%
Greater Manchester 25% 23% 19% 20% 9% 11%
Greater Paris 19% 27% 24% 24% 13% 10%
Groningen 32% 35% 26% 26% 9% 8%
Hamburg 29% 31% 28% 28% 5% 5%
Helsinki 34% 43% 33% 34% 4% 2%
Irakleio 15% 9% 19% 16% 6% 4%
Istanbul 12% 7% 15% 11% 5% 11%
Kobenhavn 31% 35% 23% 21% 6% 4%
Kosice 12% 12% 24% 22% 8% 11%
Krakow 15% 13% 27% 21% 8% 7%
Lefkosia 14% 15% 24% 21% 4% 9%
Leipzig 28% 26% 33% 39% 5% 4%

Liege 21% 22% 20% 25% 13% 19%
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Lille 15% 19% 28% 27% 10% 11%
Lisboa 18% 21% 23% 22% 4% 8%
Lisbon surr. 15% 15% 28% 26% 6% 7%
Ljubljana 24% 17% 28% 25% 7% 9%
London 26% 23% 20% 21% 11% 12%
Luxembourg 24% 20% 19% 21% 9% 10%
Madrid 14% 17% 23% 25% 5% 7%
Malaga 14% 9% 21% 22% 6% 10%
Malmo 31% 25% 29% 30% 5% 6%
Manchester 28% 28% 20% 19% 14% 15%
Manchester surr. 25% 22% 19% 20% 8% 10%
Marseille 19% 23% 29% 23% 12% 11%
Miskolc 22% 19% 27% 28% 6% 8%
Munchen 29% 29% 31% 29% 4% 6%
Napoli 9% 9% 16% 21% 5% 10%
Newcastle 27% 23% 25% 26% 9% 10%
Oslo 26% 26% 30% 29% 4% 6%
Ostrava 15% 17% 31% 33% 8% 9%
Oulu 25% 45% 34% 29% 4% 4%
Oviedo 17% 17% 23% 25% 6% 6%
Palermo 10% 13% 22% 20% 4% 9%
Paris 25% 34% 25% 24% 12% 9%
Paris surr. 17% 23% 23% 23% 13% 11%
Piatra Neamt 9% 11% 22% 30% 7% 5%
Praha 16% 20% 29% 36% 8% 7%
Rennes 20% 25% 30% 25% 5% 8%
Reykjavik 14% 12% 20% 20% 9% 10%
Riga 19% 18% 21% 23% 8% 12%
Roma 16% 18% 24% 25% 4% 9%
Rostock 26% 27% 36% 40% 4% 5%
Rotterdam 31% 33% 22% 21% 10% 9%
Sofia 14% 15% 23% 17% 8% 7%
Stockholm 32% 28% 28% 26% 5% 5%
Strasbourg 18% 24% 26% 28% 8% 8%
Tallinn 22% 24% 28% 26% 7% 7%
Torino 23% 19% 31% 28% 2% 6%
Valletta 15% 14% 25% 23% 6% 8%
Verona 16% 17% 29% 27% 4% 6%
Vilnius 17% 16% 26% 29% 6% 6%
Warszawa 22% 17% 31% 21% 7% 8%
Wien 31% 31% 32% 32% 6% 4%
Zagreb 19% 16% 16% 22% 5% 3%
Zurich 28% 29% 24% 28% 6% 4%

Statistische Zuordnungen nach Haushaltszusammensetzung - Fortsetzung
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Aalborg 32% 34% 6% 2%
Amsterdam 30% 25% 4% 7%
Ankara 58% 64% 18% 4%
Antalya 54% 64% 14% 5%
Antwerpen 44% 35% 4% 4%
Athens surr. 55% 61% 5% 5%
Athina 35% 57% 7% 3%
Barcelona 38% 39% 14% 9%
Belfast 34% 33% 5% 7%
Berlin 23% 24% 7% 7%
Bialystok 46% 56% 2% 5%
Bologna 28% 31% 15% 9%
Bordeaux 34% 32% 7% 4%
Braga 49% 50% 25% 18%
Bratislava 39% 43% 8% 7%
Brussel/ Bruxelles 45% 32% 5% 3%
Bucuresti 50% 45% 9% 9%
Budapest 30% 26% 8% 11%
Burgas 57% 56% 7% 9%
Cardiff 36% 33% 7% 9%
Cluj Napoca 61% 48% 6% 7%
Diyarbakir 54% 72% 34% 7%
Dortmund 32% 28% 5% 6%
Dublin 44% 39% 8% 10%
Essen 30% 26% 5% 6%
Gdansk 38% 52% 4% 4%
Geneva 42% 26% 9% 8%
Glasgow 26% 26% 9% 10%
Graz 31% 28% 9% 6%
Greater Athens 50% 60% 5% 4%
Greater Lisbon 30% 35% 22% 15%
Greater Manchester 39% 38% 8% 8%
Greater Paris 35% 34% 9% 5%
Groningen 29% 25% 4% 6%
Hamburg 31% 30% 7% 6%
Helsinki 22% 15% 7% 6%
Irakleio 54% 70% 6% 1%
Istanbul 52% 67% 16% 4%
Kobenhavn 30% 35% 9% 5%
Kosice 49% 47% 6% 8%
Krakow 40% 53% 9% 5%
Lefkosia 50% 53% 8% 2%
Leipzig 28% 24% 5% 7%

Liege 43% 30% 3% 4%

Statistische Zuordnungen nach Haushaltszusammensetzung - Fortsetzung
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Lille 41% 37% 6% 6%
Lisboa 29% 26% 26% 22%
Lisbon surr. 30% 39% 20% 13%
Ljubljana 34% 40% 6% 9%
London 34% 35% 9% 9%
Luxembourg 44% 45% 4% 4%
Madrid 41% 44% 16% 6%
Malaga 44% 51% 14% 8%
Malmo 28% 31% 7% 8%
Manchester 26% 27% 11% 11%
Manchester surr. 41% 41% 7% 7%
Marseille 31% 36% 9% 7%
Miskolc 36% 34% 8% 11%
Munchen 29% 30% 7% 6%
Napoli 45% 44% 24% 15%
Newcastle 31% 36% 8% 5%
Oslo 31% 29% 9% 10%
Ostrava 40% 32% 6% 8%
Oulu 30% 15% 7% 7%
Oviedo 40% 47% 13% 5%
Palermo 38% 47% 24% 11%
Paris 31% 27% 7% 6%
Paris surr. 37% 38% 10% 5%
Piatra Neamt 54% 48% 6% 5%
Praha 38% 27% 9% 9%
Rennes 41% 37% 4% 5%
Reykjavik 54% 53% 3% 4%
Riga 46% 36% 5% 11%
Roma 40% 41% 15% 7%
Rostock 27% 24% 5% 4%
Rotterdam 31% 31% 5% 6%
Sofia 47% 51% 7% 8%
Stockholm 30% 35% 5% 6%
Strasbourg 38% 35% 9% 5%
Tallinn 38% 31% 5% 11%
Torino 26% 36% 17% 10%
Valletta 50% 50% 3% 5%
Verona 33% 37% 17% 13%
Vilnius 39% 36% 11% 13%
Warszawa 35% 49% 4% 4%
Wien 21% 24% 9% 8%
Zagreb 44% 40% 15% 19%
Zurich 34% 29% 8% 10%

Statistische Zuordnungen nach Haushaltszusammensetzung - Fortsetzung
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Statistische Zuordnungen nach Aufenthaltsdauer
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Aalborg 32% 41% 50% 45% 6% 11%
Amsterdam 36% 35% 45% 41% 9% 10%
Ankara 49% 45% 40% 41% 8% 6%
Antalya 39% 29% 47% 42% 10% 15%
Antwerpen 62% 50% 25% 32% 7% 7%
Athens surr. 53% 56% 37% 37% 6% 3%
Athina 49% 48% 41% 40% 5% 7%
Barcelona 60% 60% 31% 29% 5% 6%
Belfast 62% 67% 23% 20% 7% 7%
Berlin 48% 56% 40% 34% 7% 4%
Bialystok 57% 47% 38% 44% 3% 6%
Bologna 49% 50% 29% 37% 8% 8%
Bordeaux 33% 35% 40% 36% 11% 10%
Braga 57% 55% 36% 35% 5% 5%
Bratislava 59% 62% 37% 35% 4% 2%
Brussel/ Bruxelles 50% 43% 38% 40% 5% 9%
Bucuresti 51% 48% 40% 40% 4% 7%
Budapest 62% 53% 31% 34% 4% 7%
Burgas 61% 56% 34% 36% 5% 6%
Cardiff 52% 50% 34% 31% 6% 9%
Cluj Napoca 46% 51% 47% 39% 5% 6%
Diyarbakir 63% 65% 23% 21% 5% 5%
Dortmund 53% 55% 36% 37% 8% 5%
Dublin 65% 59% 24% 26% 8% 8%
Essen 53% 56% 40% 36% 4% 4%
Gdansk 57% 50% 35% 40% 5% 6%
Geneva 53% 37% 41% 51% 4% 8%
Glasgow 61% 63% 20% 22% 9% 6%
Graz 44% 48% 46% 45% 8% 5%
Greater Athens 52% 54% 38% 38% 6% 4%
Greater Lisbon 28% 29% 43% 53% 13% 9%
Greater Manchester 49% 55% 31% 32% 8% 6%
Greater Paris 45% 43% 42% 41% 7% 8%
Groningen 29% 32% 47% 38% 14% 15%
Hamburg 40% 46% 44% 41% 9% 6%
Helsinki 34% 26% 47% 47% 10% 12%
Irakleio 55% 56% 32% 30% 6% 7%
Istanbul 41% 43% 49% 46% 6% 6%
Kobenhavn 37% 39% 44% 42% 11% 14%
Kosice 59% 59% 36% 39% 3% 2%
Krakow 65% 57% 28% 33% 3% 6%
Lefkosia 51% 53% 37% 34% 5% 5%
Leipzig 50% 45% 36% 36% 12% 10%

Liege 56% 53% 31% 32% 6% 8%



Qual i ty  of  L i fe  in  European Cit ies

29 

Stadt

Ic
h 

bi
n 

hi
er

 g
eb

or
en

, 
le

be
 im

m
er

 sc
ho

n 
hi

er
20

15

Ic
h 

bi
n 

hi
er

 g
eb

or
en

, 
le

be
 im

m
er

 sc
ho

n 
hi

er
20

12

Ic
h 

 le
be

 h
ie

r 
sc

ho
n 

lä
ng

er
 a

ls
 1

0 
Ja

hr
e

20
15

Ic
h 

 le
be

 h
ie

r 
sc

ho
n 

lä
ng

er
 a

ls
 1

0 
Ja

hr
e

20
12

Ic
h 

le
be

 h
ie

r 
se

it 
5 

bi
s 1

0 
Ja

hr
en

20
15

Ic
h 

le
be

 h
ie

r 
se

it 
5 

bi
s 1

0 
Ja

hr
en

20
12

Lille 50% 47% 31% 31% 7% 12%
Lisboa 47% 43% 42% 43% 7% 7%
Lisbon surr. 19% 22% 43% 58% 16% 9%
Ljubljana 58% 61% 40% 36% 1% 2%
London 47% 48% 38% 37% 7% 10%
Luxembourg 51% 41% 34% 41% 9% 10%
Madrid 60% 55% 34% 35% 4% 5%
Malaga 59% 56% 33% 36% 5% 4%
Malmo 30% 32% 46% 44% 10% 11%
Manchester 49% 53% 31% 26% 9% 10%
Manchester surr. 49% 56% 31% 33% 8% 5%
Marseille 52% 47% 36% 38% 6% 8%
Miskolc 61% 58% 33% 33% 4% 4%
Munchen 32% 38% 49% 46% 9% 10%
Napoli 87% 86% 10% 13% 2% 1%
Newcastle 53% 58% 27% 29% 10% 6%
Oslo 29% 28% 51% 48% 8% 13%
Ostrava 62% 64% 31% 31% 4% 3%
Oulu 34% 19% 45% 48% 11% 12%
Oviedo 47% 40% 44% 44% 7% 11%
Palermo 81% 75% 17% 20% 1% 3%
Paris 33% 28% 47% 45% 10% 11%
Paris surr. 52% 51% 39% 39% 6% 7%
Piatra Neamt 56% 52% 35% 41% 6% 5%
Praha 60% 60% 33% 36% 4% 2%
Rennes 33% 29% 40% 39% 15% 12%
Reykjavik 27% 28% 53% 49% 11% 13%
Riga 57% 60% 39% 31% 2% 5%
Roma 64% 60% 28% 30% 4% 4%
Rostock 39% 42% 50% 49% 8% 6%
Rotterdam 39% 46% 38% 38% 14% 7%
Sofia 62% 57% 33% 37% 3% 5%
Stockholm 54% 49% 35% 37% 3% 7%
Strasbourg 44% 43% 38% 35% 9% 10%
Tallinn 46% 45% 48% 43% 4% 9%
Torino 51% 55% 35% 38% 5% 4%
Valletta 35% 46% 48% 41% 8% 8%
Verona 62% 63% 27% 29% 5% 5%
Vilnius 43% 42% 50% 50% 5% 5%
Warszawa 62% 51% 31% 38% 4% 6%
Wien 55% 60% 38% 34% 5% 2%
Zagreb 59% 57% 40% 39% 1% 3%
Zurich 34% 32% 52% 52% 10% 10%

Statistische Zuordnungen nach Aufenthaltsdauer - Fortsetzung



Qual i ty  of  L i fe  in  European Cit ies

30

Stadt

Ic
h 

le
be

 h
ie

r  
zw

is
ch

en
 

1 
un

d 
5 

Ja
hr

en
20

15

Ic
h 

le
be

 h
ie

r  
zw

is
ch

en
 

1 
un

d 
5 

Ja
hr

en
20

12

Ic
h 

le
be

 h
ie

r  
w

en
ig

er
 a

ls
 1

 Ja
hr

20
15

Ic
h 

le
be

 h
ie

r  
w

en
ig

er
 a

ls
 1

 Ja
hr

20
12

ke
in

e 
An

tw
or

t
20

15

ke
in

e 
An

tw
or

t
20

12

Aalborg 10% 3% 2% - - - 
Amsterdam 7% 10% 2% 4% 1% - 
Ankara 2% 6% 1% 1% - 1%
Antalya 3% 13% 1% 1% - - 
Antwerpen 3% 9% 2% 2% 1% - 
Athens surr. 3% 3% 1% 1% - - 
Athina 4% 4% 1% 1% - - 
Barcelona 3% 5% 1% - - - 
Belfast 6% 5% 2% 1% - - 
Berlin 4% 4% 1% 1% - 1%
Bialystok 1% 2% 1% - - 1%
Bologna 11% 4% 2% 1% 1% - 
Bordeaux 11% 17% 5% 2% - - 
Braga 2% 4% - 1% - - 
Bratislava - 1% - - - - 
Brussel/ Bruxelles 5% 6% 1% 1% 1% 1%
Bucuresti 4% 5% - - 1% - 
Budapest 2% 5% 1% 1% - - 
Burgas - 2% - - - - 
Cardiff 7% 8% 1% 2% - - 
Cluj Napoca 1% 3% - 1% 1% - 
Diyarbakir 7% 6% 1% 3% 1% - 
Dortmund 2% 3% 1% - - - 
Dublin 2% 5% 1% 2% - - 
Essen 2% 4% 1% - - - 
Gdansk 3% 3% - 1% - - 
Geneva 2% 4% - - - - 
Glasgow 7% 5% 3% 4% - - 
Graz 2% 2% - - - - 
Greater Athens 3% 3% 1% 1% - - 
Greater Lisbon 14% 7% 2% 2% - - 
Greater Manchester 10% 6% 2% 1% - - 
Greater Paris 4% 6% 2% 2% - - 
Groningen 8% 12% 2% 3% - - 
Hamburg 5% 6% 2% 1% - - 
Helsinki 7% 10% 2% 5% - - 
Irakleio 5% 6% 2% 1% - - 
Istanbul 3% 4% - 1% 1% - 
Kobenhavn 7% 5% 1% - - - 
Kosice 1% - - - 1% - 
Krakow 3% 4% 1% - - - 
Lefkosia 6% 8% 1% - - - 
Leipzig 2% 9% - - - - 

Liege 5% 5% 1% 1% 1% 1%
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Lille 7% 8% 5% 2% - - 
Lisboa 3% 6% 1% 1% - - 
Lisbon surr. 18% 8% 3% 3% 1% - 
Ljubljana - 1% - - 1% - 
London 5% 4% 3% 1% - - 
Luxembourg 5% 6% 1% 2% - - 
Madrid 2% 4% - 1% - - 
Malaga 3% 4% - - - - 
Malmo 11% 10% 2% 3% 1% - 
Manchester 9% 10% 2% 1% - - 
Manchester surr. 10% 5% 2% 1% - - 
Marseille 6% 6% - 1% - - 
Miskolc 1% 4% - 1% 1% - 
Munchen 8% 5% 2% - - 1%
Napoli 1% - - - - - 
Newcastle 7% 6% 3% 1% - - 
Oslo 9% 10% 3% 1% - - 
Ostrava 2% 2% - - 1% - 
Oulu 9% 15% 1% 6% - - 
Oviedo 2% 4% - 1% - - 
Palermo - 1% - - 1% 1%
Paris 7% 14% 3% 2% - - 
Paris surr. 2% 2% 1% 1% - - 
Piatra Neamt 3% 2% - - - - 
Praha 3% 2% - - - - 
Rennes 10% 15% 2% 5% - - 
Reykjavik 8% 8% 1% 2% - - 
Riga 1% 4% 1% - - - 
Roma 3% 4% - 1% 1% 1%
Rostock 2% 3% - - 1% - 
Rotterdam 8% 7% 1% 2% - - 
Sofia 2% 1% - - - - 
Stockholm 7% 6% 1% 1% - - 
Strasbourg 6% 10% 3% 2% - - 
Tallinn 2% 1% - 1% - 1%
Torino 7% 2% 1% 1% 1% - 
Valletta 8% 5% 1% - - - 
Verona 4% 3% 1% - 1% - 
Vilnius 2% 3% - - - - 
Warszawa 2% 5% 1% - - - 
Wien 2% 3% - 1% - - 
Zagreb - 1% - - - - 
Zurich 4% 5% - 1% - - 
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Statistische Zuordnungen nach finanzieller Situation

Stadt meistens_2015 meistens_2012 manchmal_2015 manchmal_2012

Aalborg 1% - 5% 3%
Amsterdam 11% 8% 21% 19%
Ankara 32% 29% 30% 36%
Antalya 23% 29% 40% 41%
Antwerpen 6% 13% 16% 24%
Athens surr. 31% 41% 32% 30%
Athina 31% 40% 35% 27%
Barcelona 9% 13% 21% 19%
Belfast 8% 11% 21% 28%
Berlin 6% 7% 13% 16%
Bialystok 4% 6% 14% 18%
Bologna 11% 9% 28% 25%
Bordeaux 11% 14% 21% 26%
Braga 15% 21% 27% 24%
Bratislava 2% 8% 16% 20%
Brussel/ Bruxelles 13% 23% 31% 30%
Bucuresti 10% 9% 25% 28%
Budapest 9% 19% 22% 29%
Burgas 21% 26% 31% 30%
Cardiff 12% 10% 18% 23%
Cluj Napoca 4% 6% 22% 21%
Diyarbakir 32% 32% 35% 38%
Dortmund 3% 5% 12% 13%
Dublin 14% 17% 28% 27%
Essen 5% 5% 11% 12%
Gdansk 3% 6% 15% 16%
Geneva 8% 9% 18% 17%
Glasgow 11% 12% 24% 26%
Graz 1% 4% 9% 13%
Greater Athens 31% 40% 32% 30%
Greater Lisbon 18% 23% 23% 24%
Greater Manchester 12% 16% 20% 22%
Greater Paris 8% 9% 26% 29%
Groningen 8% 7% 14% 19%
Hamburg 5% 5% 15% 13%
Helsinki 3% 3% 16% 18%
Irakleio 36% 43% 27% 32%
Istanbul 26% 29% 38% 37%
Kobenhavn 2% 2% 7% 5%
Kosice 5% 9% 17% 18%
Krakow 4% 8% 14% 15%
Lefkosia 14% 19% 27% 30%
Leipzig 4% 5% 10% 14%

Liege 15% 21% 28% 31%

Fragestellung Französisch: 
Sur ces douze derniers mois, diriez-vous que vous avez eu des difficultés à payer toutes vos factures à la fin du mois ... ?  
Fragestellung Englisch: 
During the last twelve months, would you say you had difficulties to pay your bills at the end of the month…? 
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Statistische Zuordnungen nach finanzieller Situation - Fortsetzung

Stadt meistens_2015 meistens_2012 manchmal_2015 manchmal_2012

Lille 16% 10% 21% 25%
Lisboa 18% 25% 26% 25%
Lisbon surr. 18% 22% 21% 24%
Ljubljana 7% 9% 16% 18%
London 10% 15% 17% 20%
Luxembourg 3% 5% 14% 19%
Madrid 14% 14% 24% 21%
Malaga 16% 18% 23% 23%
Malmo 2% 1% 4% 7%
Manchester 11% 18% 23% 27%
Manchester surr. 13% 15% 19% 21%
Marseille 15% 13% 26% 30%
Miskolc 11% 18% 24% 30%
Munchen 4% 3% 12% 12%
Napoli 20% 23% 32% 33%
Newcastle 7% 11% 18% 20%
Oslo 3% 2% 10% 9%
Ostrava 4% 7% 14% 15%
Oulu 3% 4% 19% 15%
Oviedo 9% 10% 16% 18%
Palermo 14% 26% 36% 34%
Paris 7% 9% 22% 26%
Paris surr. 8% 10% 27% 31%
Piatra Neamt 12% 9% 31% 30%
Praha 4% 9% 11% 14%
Rennes 9% 9% 21% 27%
Reykjavik 10% 10% 18% 15%
Riga 8% 17% 30% 30%
Roma 12% 15% 32% 37%
Rostock 2% 4% 10% 12%
Rotterdam 10% 9% 20% 14%
Sofia 26% 30% 29% 29%
Stockholm 2% 2% 6% 4%
Strasbourg 13% 10% 25% 29%
Tallinn 5% 7% 16% 26%
Torino 19% 13% 26% 29%
Valletta 7% 18% 16% 27%
Verona 9% 8% 23% 23%
Vilnius 10% 20% 24% 24%
Warszawa 5% 6% 18% 11%
Wien 7% 5% 12% 13%
Zagreb 14% 14% 26% 32%
Zurich 3% 3% 8% 9%
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Stadt eigentlich nie/
nie_2015

eigentlich nie/
nie_2012 keine Antwort_2015 keine Antwort_2012

Aalborg 93% 92% 1% 5%
Amsterdam 66% 72% 2% 1%
Ankara 38% 34% - 1%
Antalya 35% 29% 2% 1%
Antwerpen 77% 62% 1% 1%
Athens surr. 36% 27% 1% 2%
Athina 33% 32% 1% 1%
Barcelona 69% 67% 1% 1%
Belfast 68% 59% 3% 2%
Berlin 79% 74% 2% 3%
Bialystok 81% 75% 1% 1%
Bologna 58% 64% 3% 2%
Bordeaux 65% 57% 3% 3%
Braga 56% 54% 2% 1%
Bratislava 80% 71% 2% 1%
Brussel/ Bruxelles 54% 46% 2% 1%
Bucuresti 64% 63% 1% - 
Budapest 63% 50% 6% 2%
Burgas 47% 43% 1% 1%
Cardiff 66% 65% 4% 2%
Cluj Napoca 72% 72% 2% 1%
Diyarbakir 32% 29% 1% 1%
Dortmund 81% 78% 4% 4%
Dublin 56% 54% 2% 2%
Essen 79% 79% 5% 4%
Gdansk 81% 77% 1% 1%
Geneva 72% 69% 2% 5%
Glasgow 63% 61% 2% 1%
Graz 88% 81% 2% 2%
Greater Athens 36% 28% 1% 2%
Greater Lisbon 57% 52% 2% 1%
Greater Manchester 66% 60% 2% 2%
Greater Paris 64% 60% 2% 2%
Groningen 75% 73% 3% 1%
Hamburg 78% 79% 2% 3%
Helsinki 79% 78% 2% 1%
Irakleio 36% 24% 1% 1%
Istanbul 34% 32% 2% 2%
Kobenhavn 90% 88% 1% 5%
Kosice 75% 72% 3% 1%
Krakow 81% 76% 1% 1%
Lefkosia 57% 44% 2% 7%
Leipzig 84% 78% 2% 3%

Liege 55% 46% 2% 2%

Statistische Zuordnungen nach finanzieller Situation - Fortsetzung
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Statistische Zuordnungen nach finanzieller Situation - Fortsetzung

Stadt eigentlich nie/
nie_2015

eigentlich nie/
nie_2012 keine Antwort_2015 keine Antwort_2012

Lille 61% 62% 2% 3%
Lisboa 55% 49% 1% 1%
Lisbon surr. 59% 53% 2% 1%
Ljubljana 75% 69% 2% 4%
London 70% 64% 3% 1%
Luxembourg 82% 74% 1% 2%
Madrid 61% 64% 1% 1%
Malaga 60% 59% 1% - 
Malmo 93% 91% 1% 1%
Manchester 64% 54% 2% 1%
Manchester surr. 66% 62% 2% 2%
Marseille 57% 56% 2% 1%
Miskolc 60% 49% 5% 3%
Munchen 79% 83% 5% 2%
Napoli 46% 39% 2% 5%
Newcastle 73% 67% 2% 2%
Oslo 84% 87% 3% 2%
Ostrava 80% 77% 2% 1%
Oulu 78% 81% - - 
Oviedo 74% 71% 1% 1%
Palermo 47% 38% 3% 2%
Paris 69% 64% 2% 1%
Paris surr. 62% 57% 3% 2%
Piatra Neamt 56% 60% 1% 1%
Praha 84% 76% 1% 1%
Rennes 67% 63% 3% 1%
Reykjavik 69% 71% 3% 4%
Riga 61% 52% 1% 1%
Roma 55% 46% 1% 2%
Rostock 86% 82% 2% 2%
Rotterdam 67% 76% 3% 1%
Sofia 44% 39% 1% 2%
Stockholm 90% 93% 2% 1%
Strasbourg 61% 60% 1% 1%
Tallinn 78% 64% 1% 3%
Torino 53% 54% 2% 4%
Valletta 71% 50% 6% 5%
Verona 63% 66% 5% 3%
Vilnius 65% 54% 1% 2%
Warszawa 76% 82% 1% 1%
Wien 80% 79% 1% 3%
Zagreb 59% 52% 1% 2%
Zurich 88% 85% 1% 3%




